

好“虾”人! 成都人一天能吃百万只小龙虾

最贵龙虾塔一份近 2000 元



小龙虾在成都市场上到底有多火? 成都人一天能吃百万只! 这样的火爆程度, 直追宵夜“老三样”——火锅、串串和烧烤。

刚刚进入夏季, 随着小龙虾热度提升, 价格也是水涨船高。最近, 就有网友发出感叹, 今年餐馆的小龙虾“随便吃一份就一两百元, 好贵”, 也有人爆出, 有餐馆的小龙虾, 卖到近 2000 元一份。

今年的小龙虾价格, 真有这么“飘”? 5 月 10 日, 记者走访成都青石桥水产市场以及多家大型超市、餐馆, 一探究竟。

生意火爆: 最贵一份要卖近 2000 元

放下手机、戴上手套, 剥开小龙虾, 送入口中, 简直是一种享受。10 日中午, 不想在晚上排队吃虾的何女士和朋友, 趁着中午来到成都太古里附近一家龙虾店。

“一斤香辣、一斤蒜蓉……”两人吃完消费 150 多元, “感觉比去年贵, 去年估计在 120 元左右。”何女士说, 附近还有一家小

龙虾店, “上次去吃, 看到最贵的一份要两千元左右。”

记者致电何女士提到的这家龙虾馆。工作人员称, 店里确有售价 1998 元一份的小龙虾套餐, 不过当中包含 2 份价值 400 多元的海鲜, 以及 12 斤小龙虾, 可供 10 人食用。

随后, 记者走访了成都市锦

江区、成华区的多家小龙虾店。在锦江区王府井百货附近一家小龙虾店里, 店员称, 店里一份(一斤)小龙虾 68 元, “今年涨了不到 10 元。”在成华区建设路一家虾店, 老板李先生称, 这两年价格一直在涨, “八九年前一份小龙虾 30 多元, 现在七八十元, 甚至更高, 但行情一年比一年火。”

水产市场: 价格略降 一斤 15-30 元不等

餐馆的价格让人感叹: 好“虾”人! 那么, 今年市场上又是怎样的行情呢?

5 月 10 日上午 11 点过, 记者在成都青石桥水产市场看到, 大部分摊位显眼位置都摆放着一大筐(盆)的小龙虾, 吸引不少市民选购。

“小个头 15 元一斤, 稍微大点的 18 元, 最大的 30 元。”老板张先生说, 价格高低跟虾的个头有关系。”另一摊位老板黄女士说, 她在这里卖了 5 年多水产, “今年 3 月开始卖小龙虾, 本地虾价格要贵很多, 而且不好进货, 现

在市场上大部分都是湖北虾。”

随后, 记者来到成华区建设路一超市, 看到正在售卖的小龙虾一斤 49.9 元, 单只 30 克-39 克。“餐馆里的要贵一些, 不少市民更愿意在市场上买回家自己做, 这样算下来就很划算了。”销售人员说。

养殖商机: 本地虾仅能满足 5% 四川吃货需求

“通过产业情况、消费特点等分析, 小龙虾产业有很大前景。”四川小龙虾养殖龙头企业中伦农业执行总裁何虎说, 他们从 2017 年开始在成都养殖小龙虾, 目前在新津、崇州、邛崃等地布局 2 万 3 千余亩稻田养殖, “今年预计能

产 170 万斤-200 万斤小龙虾, 但远远满足不了市场需求。”

何虎称, 本地小龙虾仅能满足四川市场 5% 的需求, 还有 95% 左右来自湖北、湖南、江苏等产虾大省。

“现在的消费群体, 已经不

局限在年轻人, 各个年龄层都有。”他说, 小龙虾的消费地也从北上广深, 到了全国多地, 需求量一直处于供不应求状态, “而且本地虾量少、肉质好、块头大, 收购价每斤都在 20 元以上, 要比外地虾贵。”

水产协会: 六七月份成都人每天能吃 22 万斤小龙虾

成都人对小龙虾的“爱”到底有多深? 成都市水产产业协会办公室主任潘静告诉记者, 小龙虾每年 3 月出来, 能吃到 10 月左右, 直到大闸蟹出来接档, 最火时候集中在六七月份。

“本地虾主要分布在崇州、

金堂、新津等地。”潘静说, 一般分稻田养殖和鱼塘养殖, 目前稻田养殖在 5 万亩左右, 6 月和 7 月平均一天能消耗掉 22 万斤虾, 目前每天消耗掉 10 万斤左右。如果按每只虾 30 克左右来算, 成都一天就有上百万只小龙虾难逃吃货的嘴。

今年小龙虾贵吗? 潘静说, 一般 3 月、4 月刚出来时贵, 5 月因外地虾进入, 价格开始下滑, 今年整体价格并无大的变化, “市民反映餐馆卖得贵, 可能是因小龙虾这两年火爆, 所以在餐馆中价格有所上涨。”

(据《华西都市报》)

一季度理财类骚扰电话 投诉量最高

据工信部昨日消息, 工信部公布 12321 举报中心相关数据显示, 今年一季度, 端口短信举报投诉量仍处于高位。端口类垃圾短信举报投诉量 62132 件, 环比下降 3.0%, 占总量的 71.2%; 移动转售企业点对点短信被举报投诉量整体上升, 短信被举报投诉量 13209 件, 环比上升 53.4%。

垃圾短信内容方面, 贷款理财、零售业推销、游戏推广等信息投诉量占比约 72.9%; 非法金融活动、违法出售票据/证件、涉嫌色情暴力等违法违规内容占比约 27.1%。从地域分布来看, 发送垃圾短信的主要地区前五位分别为, 广东、江苏、安徽、山东、北京; 受垃圾短信骚扰最严重地区前五位分别为, 广东、山东、江苏、浙江、湖北。

骚扰电话方面, 一季度 95/96 业务举报投诉呈现增长态势, 举报投诉量达 38541 件, 环比上升 35.4%, 占总量的 18.4%; 手机类骚扰电话举报投诉 98638 件, 占总量的 47.1%; “呼死你”类骚扰电话举报投诉量持续增长, 达到 10834 件, 环比上升 17.9%。其中, 移动转售企业被举报投诉量占比高达 34.8%。

骚扰电话内容方面, 贷款理财骚扰电话一季度投诉举报量最高, 其他包括房产中介、违规催收、股票证券等也位居前列。从拨打方式来看, 人工骚扰仍占据首位, 占比约 69.6%, 其次则分别为录音电话、响一声等, 分别占比约 17.3%、6.7%。

工信部指出, 对于违规发送垃圾短信的手机号码运营商将采取的处置手段包括: 停机(停止通信服务)、列入垃圾短信黑名单(不能发短信)、停短信功能(不能收发短信)等。对于违规发送垃圾短信的端口, 处置方式可包括: 关闭端口、为用户屏蔽、业务整改等。

工信部同时指出, 用户收到垃圾信息骚扰可以向 12321 举报中心举报, 举报方式有: 12321 官方网站、短信、电话、APP、公众号, 以及包括微信、手机 QQ、支付宝城市服务页面等其他渠道, 点击“网络不良信息举报”即可。

(据《北京青年报》)

